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keine Abgabe

=

. Es seien die Mengen A = {2,3,5,7}, B={n € N: n <10, n ist gerade} und C = {5} gegeben.

(a) Bestimme AU B, BNC, A\(B\C) sowie (C\A) U B und gib jeweils an, wieviele Elemente die

entstandenen Mengen enthalten.

(b) Bestimme die Potenzmenge von A\(B\C). (643 Punkte)
2. (a) Berechne den Wert von
i k2 — 5k + 6
— 1+Vk

(b) Zeige, dass 7|(23" — 1) fiir alle n € N gilt.

11
(c) Bestimme < S ) (4+4+4 Punkte)

3. Es sei (ay,)52; eine Folge mit

anz\/n2+1—\/n2—1
(a) Uberpriife die Folge auf Konvergenz und bestimme ggfs. den Grenzwert.

(b) Ist die Folge monoton bzw. beschrankt? (544 Punkte)

4. (a) Vereinfache die folgenden Ausdriicke soweit wie moglich:

i. \/21)2—U~\/61)2—1)2-\/§2

1.72 -2

. )
i, — i
NCEG]
(b) Lose die Gleichung Ina'/? — (In/a) - Ina = 0. (34-3+3 Punkte)
5. (a) Konvergiert oder divergiert die Reihe
®© ok
3,
k3
k=1
(b) Zeige, dass die Reihe
> (V-1
n=1
konvergiert und bestimme deren Wert. (545 Punkte)

6. (a) Gib eine Definition folgender Begriffe an:
i. Menge der rationalen Zahlen
ii. Folge
iii. Sinus

(b) Formuliere den Binomischen Lehrsatz. (3+3+3+3 Punkte)



7. (a) Zeige unter Verwendung der Additionstheoreme von Sinus und Cosinus

tanx + tany
t = -
an(z +y) 1 —tanz-tany

fiir alle diejenigen x und v, fiir die dieser Ausdruck definiert ist.
(b) Bestimme den Definitionsbereich dieses Ausdrucks. (345 Punkte)

8. Es seien a,b € R. Untersuche die Funktion f: R — R

22+ br—4 fir x <2
fz) = )
3z —a-ln(x—1) firz>2

auf Stetigkeit und Differenzierbarkeit. (8 Punkte)

9. Es sei f: Dy — R mit
VT =2

1@ = 56 — 10

gegeben.

(a) Bestimme den maximalen Definitionsbereich Dy.
(b) Berechne die Ableitung von f und vereinfache soweit wie moglich.

(¢) Bestimme die Grenzwerte
ilg}l f(z) und xh_)rr;o f(x).
(d) Ist f auf dem Intervall I = [0, 1] monoton? (34+4+4+3 Punkte)
10. Essei I = [~1,4] und f: I — R mit f(z) = 2° — 5% + 523 + 7.

(a) Bestimme die Koordinaten aller lokalen Extrema von f in I.

(b) Bestimme die Koordinaten des globalen Maximums und des globalen Minimums von f in I.
(644 Punkte)

11. Berechne folgende Integrale:
1
(a) / (2% —1)- (2® + 1) da
0
(b) / (x* —1)-Inxdx
1

4
(c) / e VT dx (44444 Punkte)
1

Viel Erfolg!



